

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

EGY ÓRA . . . K 12.50
NEGYED ÉVRE K 37.50
FÉL ÉVRE . . . K 75.—
EGÉSZ ÉVRE . . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

Friedrich Huszár Károlyt dezinálta miniszterelnökké

Izgalmas jelenetek a pártok konferenciáján. — A keresztény pártok Apponyi ellen. — Az ellenzék hajlandó Huszárral tárgyalni a koncentrációról.

Budapestről jelentik: A hét-főn megkezdett pártközi konferenciát kedden folytatták. Ezt megelőzőleg Friedrich István bejelentette lemondását a minisztertanácsnak. A pártközi konferenciával ezt Rubinek Gyula közölte azzal, hogy Friedrich Huszár Károlyt bízta meg kabinet-alakítással. Ez aztán hosszú vitának szolgált alapul, amelynek folyamán Ereky Gyula miniszter kijelentette, hogy a keresztény pártok nem hajlandók elismerni Apponyit, aki erre izgatott hangon szemrehányást tett a keresztény pártok jelenlevő tagjainak, hogy miért nem mondták ezt neki előbb meg és eltávoztak a konferenciáról. Véle mentek még Bethlen István gróf, Teleky Pál gróf, Andrássy Gyula gróf és Horthy Miklós fővezér.

Az értekezlet visszamaradt tagjai ezután folytatták a tárgyalást és abban egyeztek meg, hogy Huszár külön-külön megbeszéléseket indít az egyes pártokkal.

Friedrich lemondása

Kedden délután 4 órakor minisztertanács volt, amelyről a következő felhivatalos közleményt adták ki:

A kabinet teljes egyértelműséggel a következőkben álláspontot foglalt: Friedrich István miniszterelnökké dezinálja Huszár Károly kultuszminisztert és megbizsa azzal, hogy a további pártközi konferenciákon őt képviselje és a koncentrációs kabinetet megalakítsa. Ha a koncentrációs kabinet névsora elkészült és a névsort azententejóvá hagyja, illetve az új kormányt hivatalosan elismeri, Friedrich István miniszterelnök az új kormányt kinevezi és Huszár Károlyt tárcát cserél, vagyis ő mint kultuszminiszter és mint a miniszterelnök állandó helyettese, tagja marad az új kabinetnek is. Ha az új kormány bármely okból visszalépnévolnánkénytelen, vagy ha a választásokat a kitűzött időben nem

tudná megtartani, a hatalmat köteles lesz Friedrich István kezébe visszaadni.

A pártok konferenciája.

Apponyi Albert a pártok közös értekezletét kedden este fél 7 órakor nyitotta meg.

Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter volt az első szónok, aki elmondta, hogy a kormány aláveti magát az entente skaratának és ennek megfelelően Friedrich István a minisztertanácsban bejelentette lemondását, amit a minisztertanács tudomásul vett. Friedrich ugyanekkor Huszár Károlyt dezinálta miniszterelnökké. Huszár hajlandó vállalni a kormányelnökséget, ha az entente elismeri és a pártközi konferencia hozzájárul.

Skoropátkai Szabó István miniszter mindnben hozzájárul a keresztény pártok határozatához és hajlandó támogatni Huszárt.

Lovász Mártonnak nincs kifogása Huszár ellen, feltevé, hogy tárgyi garanciákat nyújt a nemzeti párt közszerint hat pontjainak végrehajtására.

Nagyatádi Szabó István kijelentette, hogy ő keresztény nemzeti alapon minden kormányt támogat, amelyet az entente elismer. Ebből önként következik, hogy semmi kifogás sincsen Huszár miniszterelnöksége ellen, sem tárgyi, sem személyi alapon.

Garami Ernő a szociáldemokraták álláspontját fejtette ki. A szociálisták — mondta — éppen olyan bizalmatlansággal viseltnek Huszárral, mint Friedrichkel szemben, mert kétségtelennek tartják, hogy Huszár minden tekintetben a régi rendszer folytatását jelenti. Ezért tudomására hozza a konferenciának, hogy a szociálisták nem hajlandók beléoni egy Huszár kabinetbe és azt kívülről sem támogatják.

Bárczy István kijelentette, hogy a demokraták sem tartják megnyugtatónak Huszár miniszterelnökségét és azt nem is fogják támogatni.

Glesswein Sándor bejelenté

hogy ő ugyan jobb szeretne volna, ha Apponyi lett volna a miniszterelnök, de megvagyok Huszár miniszterelnökségében.

Apponyi Albert gróf szólt föl eután és sir George Clark megbízásából közölte a jelenlévőkkel, hogy az entente hajlandó volna elismerni Huszárt, mint miniszterelnököt.

A következő szónok Andrásy Gyula gróf volt, aki azaz kezdte felszólalását, hogy ködösnek találja a keresztény pártok részéről, hogy nehézségeket gördítenek Apponyi miniszterelnöksége elé, aki egy életet töltött el a keresztény és nemzeti irány szolgálatában. Majd meglehetősen indulatosan így folytatta:

— Különbem sem értem az egész dolgot. Mi itt tegnap abban állapodtunk meg, hogy ma közlik velünk, hogy Friedrich hajlandó távozni. Igen vagy nem. És ha igen, akkor tovább fogunk tárgyalni Apponyi miniszterelnökségéről. Erről volt szó és semmi másról. Mind-azt abban a megvözdődésben ment tegnap haza, hogy ha Friedrich lemond, Apponyi lesz a miniszterelnök. Erre ma az urak ide-önnnek és közlik velünk, hogy Friedrich hajlandó eleget tenni az entente skaratának, de egyben magukkal hoznak már egy

Extras din Ordonanta No. 21 si 25 modificate.

Vor fi considerati ca infractori aceti cari fara rea credita pna localori publice, zari, trenuri, pe strazi etc., vor comunica, colporta, comenta in ori se chip stiri fie adevarate si imaginare sau pareri relative la operatiunile de razboiu, situatia si diolocarea trupelor, dispozitiunile autoritatilor militare sau ori ce chestiuni privitoare la armata romana. Aceasta infractiune se va judeca si comdanna de pretori in prima si ultima instanta cu inchisoara pana la un an si eu amenda pana la 2000 lei. Caud faptele de mai sus se vor fi savarsit in scop de a spiona sau trada, se aplica pedepsele prevazute in legile penale in vigoare pe timp de razboiu.

A román hadseregparancsnokság rendelkezése

Kivonat a 21 és 23 számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkeznek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen közölni, híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyaltni és egy évig terjedő be-zírásra és 2000 lei pénzbüntetésre el-ítéltni, amikor a fenti vétkek kémkedési és árulás-szándékkal történtek, a háboru eseten érvényes büntetések fognak nére-hallatni.

Figyelmeztetés.

Azok az egyének, akik a Tiszántulról Debrecenbe jönnek vagy át-utazóban vannak és 24 óránál tovább maradnak itt, kötelesek azonnal jelentkezni a katonai rendőrségen bejelentvén megérkezésüket. Mind-azok, akik ezen rende-let ellen vétnek az uta-zási rendelet értelmé-ben meg lesznek bün-tetve.

A katonai zóna-főparancsnokság.

Hirdetmény

az utazási igazolványokról.

Köztudomásra hozzuk, hogy azok a személyek, akik a Tiszától nyugatra eső területekről jöttek és az utazási igazolvá-nyaik vissza is szólnak, 1919. november 25 ig lehelyezgethetik. E naptól kezdve a vissz-szazsóló utazási igazolványok figyelembe nem vétetnek.

Mától kezdve utabb rende-letig Budapestre, vagy a Tiszától nyugatra eső területekre szóló semmiféle kérvény és semmi-féle utazási és áruszállítási iga-zolvány nem adatik ki.

Katonai Zóna főparancsnokság.

Figyelmeztetés.

Tudomására hozatik az uta-zó személyeknek, akik akár a Tiszától nyugatra, akár a demarkációsális vonaltól keletre akarnak utazni, hogy ezen fi-gyelmeztetés megjelenésétől kezdve kérvényben osatolni kell egy nyilatkozatot, amely-ben fel legyen tüntetve az ü-lető katonai állapota, hogy ak-tív vagy tartalékos tiszt volt-e vagy egyáltalában nem tarto-zott rangsorba. Mindazok a kérvények, amelyekből ez a nyilatkozat hiányzik, figyelem-be nem vétetnek és megsem-misitetnek. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy azok, akik hamis adatokat adnak be, a törvények szerint büntetettek.

A megszállott területek főparancsnoksága.

Vázsonyi kalandja

A kormány bocsnátot kért

Vázsonyi Vilmos volt igazgatóminiszter szombaton délután Svájcba indult, hogy nagybetegen fekvő fiat meglátogassa. A királyi hídai határhomáson kellemetlen kalandja támadt a volt miniszternek: a határrendéség, a győri pályaudvar parancsnokának távirati intézkedése, feltartóztatva utrában és csak egy napos vezteglés után folytathatta útját Bécsbe.

Mint Bécsből jelentik, Bourcart francia kapitány, aki kísérelte Vázsonyit, nem tudott telefon-összeköttetést kapni Budapesttel és bár megérkezett Beniczky Ödön belügyminiszter távirata, hogy azonnal bocsnátot adják utjára Vázsonyit, a királyi hídai hatóságok úgy döntöttek, hogy addig nem engedhetik el Vázsonyit, míg ehhez a katonai hatóságok hozzá nem járulnak.

Szombaton este tíz órára aztán megérkezett Királyhidára a győri kormánybiztos, Bartos János, aki átadta Vázsonyi iratát a miután azokat a legnagyobb rendben találta, kijelentette, hogy Vázsonyi utazásának semmi akadályja.

A kormány nevében — mondotta a kormánybiztos Vázsonyinak az egybegyűlt pályaudvari hatóságok előtt — bocsnátot kérek a feltartóztatásért és az oktatás zaklatásért.

Ezt a kijelentést a királyi hídai hatóságok is megismételték Vázsonyi előtt. Vázsonyi vasárnap délután folytatta útját.

Az ötös tanács megoldja a fiúmei kérdést

Páris, nov. 21. Az ötös tanács annak a kívánságának adott kifejezést, hogy feloszlása előtt még eldöntse a fiúmei kérdést. Lloyd George ezért tegnap felkérte Wilson elnököt, fogadjon el megoldási alapokat az olaszok javaslatát. Feszült édeklődéssel várják most Wilson válaszát.

A görögök Szmirnában

Páris, nov. 21. Az ötös tanács tegnap Vezirizet minisztereknek jegyzéket kézbesített, melyben tudatta, hogy Szmirnában görög csapatokkal való megszállása csak ideiglenes és felkérte a görög miniszterelnököt, közölje a görög sereggel azt a parancsot, hogy a török lakosságát szemben előzetesen és jóakarattal viselkedjék.

Amerikai kölcsön Ausztriának

Bécs, nov. 21. Renner dr. kancellár tegnap befejezte az amerikai misszió főnökevel folytatott pénzügyi tárgyalásait, melyek során megállapították a kölcsendő amerikai kölcsön feltételeit. Amerika 48 millió dollár, vagyis 5 milliard korona kölcsönt nyújt Ausztriának. A

kölcsön szerződést holnap vagy holnapután aláírják. Hír szerint ez összeg nem készpénzben kerül kifizetésre, hanem élelmszer-szállítmányokban számol-

ják el. Külön biztosítékok szolgálnak a valutakölcsön céljaira, nevezetesen néhány állami monopólium, egyebek közt a néhány egyedáraság jövedelme.

Clerk megnyitó beszéde a magyar pártvezérek konferenciáján

Sir George Clerk-kak a háttől pártközi konferenciát megnyitó beszéde a következő volt:

Uraim!

Ma délutánra ide kértem Önöket, mivel az a kíváncsiom, hogy Önök előtt és az Önök közvetítésével mihamarabb tisztázzuk a kérdést, amely hazajutást érinti. Bizonyára tudják, hogy a békekongresszus legfőbb tanácsa engem azzal küldött Budapestre, hogy a békét közvetítem.

A béke feltételei: a koncentrációs kormány

Magyarországra nézve szükség a béke, ugyancsak békére vannak a szövetségesek, de békét óhajt Európa is. Amde a béke csak olyan feltételek mellett köthető meg, ha azazak terettségért kezességet vállalnak. Ebben a háborúban nem csupán Magyarország szenvedett. A nyugati nagy nemzetek és az Egyesült Államok is látták a szenvedést és pusztulást, megismertékük is a veszedelemet és fájdalmat és leírhatatlan burzelmak közepette ontották véruket a ferflak. A nagy nemzetek elhatározták, hogy amennyiben hatalmukban fog állani, sem egyén, sem államférfiak, vagy valamely part olyan politikát nem tészt, amely hasonló összeütközésre vezetne. A szövetséges hatalmak ezért kijelentik, ha Magyarország veük békében akar éni, akkor bizonyosságot kell szerezni afelől, hogy az ideiglenes kormányzatnak, melyetők a tárgyalásokat megkezdik, olyannak kell lennie, amely nem csupán egy nagy politikai gondolatot egyesít magában, hanem abban egyenlő arányban képviselve kell lenni az ország valamennyi érdekeisének: vagyis egy olyan kormányzatnak kell lenni, amely a választások szabadságaért és pártatlanságaért tökéletes kezességet jelent, mivel a választásoktól függ Magyarország jövő alkotmánya. A szövetséges hatalmaknak nem az a kívánsága, hogy egy olyan kormányzatot egyengesse az utját, amely a magyar nép általános kívánalmával ellentétben áll. Az a feltétel — aminél ezt tapasztaltam — hogy a szövetséges hatalmak a keresztény nemzeti eszméket, amelyek Magyarországot teljesítik, elengedhetetlenül meggyőzőnek gondolnak, teljesen alapnak. Röviden: a kormányzat munkaképesnek kell lenni, hogy biztosítsa a szabad, pártatlan és demokratikus választást. Akármilyen nagy is egy ország pártjának többsége, a szövetségesek mégis azon az állásponton vannak, hogy az ideig-

lenes kormányzatban a többségeknek is képviselőket kell nyerniök, mert ez az a híd, amelyen át az elakadt Magyarország kikerülhet a kátyúból és ha kezdetben nehézségek árán is, de mégis rátérhet arra az egészséges és szilárdan megalapozott útra, amelyen a tartós békét és fejlődést elérheti.

És engedjék meg nekem, hogy két súlyos tévedésre figyelmeztessék Önöket, azokra, amelyek egy nyilvánosságra került nyilatkozásban jutottak kifejezésre. Nemrég azt hangoztatták, hogy a Magyarországgal megkötendő béke a szövetségesekre nézve még sürgősebb, mint az Önök hazájára. Kérem Önöket, ne ringassanak magukat illúziókban. Bizonyos, hogy a béke mindnyájunkra nézve szükséges, azonban a szövetséges hatalmak viszonylag könnyebben elvárhatják azokat a kellemetlenségeket, amelyek abból származhatnak, hogy Magyarországgal nem kötik békét. Ki mondhatja el ezt Magyarországról? Kérdezzék meg a pénzügyminisztert, — kérdezzék meg a nazizsónyokat, akik a konyhák számára sóis tudnak előkeríteni.

Az orienté nem avatkozik a bolgyekbe

A másik tévedés abban rejlik, hogy a szövetségesek Magyarország beügyeibe be akarnának avatkozni. Ez az eset nem áll meg. A szövetségesek azonban joggal mondhatják Magyarországnak: Ha nektek szűkeitek van békere, akkor ezek a feltételek, amelyeknek teljesítésével tárgyalásokat kezdhettek — egy ideiglenes koalíciós kormány, amely szamunkra a szabad, pártatlan és demokratikus választásra nézve kezességet ajánl fel.

Én mindig azon a nézeten voltam, hogy Magyarország geopolitikai helyzete és a külvilág kívánsága között megtalálhatják a közös alapot és Magyarország elismerését biztosítja egy olyan ideiglenes koalíciós kormány, amely Magyarország összességét képviseli és a béke biztosítása szempontjából is jelentősége van.

Magyarország nagy néprétegeinek erakenyességét teljesen elismerem. Bizonyára eszünk az utóko, aki a keresztény és nemzeti erakény ellen közdnek. Azonban országunk történetének ezen katalaus óráiban helyesen kell interpretálni a »kerakény« és »nemzeti« szavak jelentőségét. Ez személyi áldozatot követel. Mindez azonban még sincs jelentőségű azokra a férfiakra nézve, akik hazajutást tényleg szorgalmi akarják és felelősség csak azokra harul, akik ilyen áldozatot meghozni nem akarnak.

Hogy is fest a mostani helyzet? Magyarország immár három hónapja olyan kormány van, amelyet a szövetséges hatalmak nem ismernek el, mivel ez a kormány akkor, amikor a hatalmat megkaparította, a dinasztia egy tagját kormányzóknak hívta meg. A szövetségesek a kormányzó lemondását követelték és engedték meg annak elismerését, hogy ő egy tradíció méltóságával alkalmazkodott Magyarország akaratához. Azonban a kormány feje, amely őt meghívta, hivatalában maradt és ezáltal olyan alapelveket képviselt, amelyeket a szövetséges hatalmak a Habsburgok és Hohenzellernek nevével hoztak összefüggésbe. Ebből az okból a szövetségesek a kormányt mostani összetételében nem ismerhetik el. Tagadéksuknak, amellyel József főherceget nem ismerték el, nincs személyi éle, aminthogy az sem irányul személye ellen, hogy a jelenlegi miniszterelnököt nem ismerték el. Az elismerés tőle nem tagadható el, mivel ő a keresztény nemzeti blokk vezetője. Engedjék őt visszatérni, mint egy nemzet vezetőjét, mert egy szabad nép szabad fogadalmát hívta és az ő jogát el fogják ismerni. Amde a szövetséges hatalmaknak meggyőződést kell szerezni afelől, hogy az egész nép hasonló lehetőségek birtokában van és választását kifejezésre is juttathassa. Ezért a szövetségesek követelik, hogyha a jelenlegi kormány a nép nyolcvan vagy kilencven százalékát képviseli is, az ideiglenes koalíciós kormányban a nép összességének hátralevő része is képviselve legyen, mert csak így lehetnek bizonyosak afelől, hogy a választások eredménye az egész magyar népnek teljesen szabad véleményét fogja kifejezni, amelyet a Magyarországon kívül eső világ elfogadhat.

A szövetségesek készek a választásra és a végleges kormány megalkotására, mihelyt lehetséges. Abban a pillanatban, amint a szövetségesek által elismerhető ideiglenes kormány megalkotják, a választások megkezdődhetnek és a béke tárgyalások megindulhatnak. Ameddig azonban a jelenlegi kormány változatlanul megmarad, addig a szövetségesek elismerésüket megtagadják.

Végül is, mi valójában annak a változásnak jelentősége, amelyet a szövetségesek kérnek? Ez a változás nem jelent egyebet, mint hogy olyan közigazgatási szervezet, amely már összeállítása folytán sem módosíthatja a magyar politikai érzelmi világ nagy áramlatát, mielőbb indítsa meg szokai a választásokat, amelyek képesítik majd Magyarországot arra, hogy az egész világ előtt dokumentálja, milyen kormányformát kíván. A nép véleményének ilyen kifejezése mögött nem csupán Magyarország szava állana, hanem az egész világ szankciója. Bizonyos érdekesre érdemes cél.

GRÜNWARD cipőüzeme

Szentesi ú. 2. sz. sz. (Kölcsönös segélyező egyesület épületében.)

Legfinomabb izlésnek megfelelő csak jóminőségű cipők állandóan készen nagyban és kicsinyben kaphatók. Ugyiszintén méretutáni rendelés pontosan eszabóztatják, sürgős esetben 36 óra alatt elkészül.

Ha nem találunk kivezető utat

Ha azonban a magyarok maguk nem találunk kivezető utat a mostani zsákutcából, akkor az én kötelességem újra ráirányítani a figyelmet, mi forog valójában a kockán. Ha lesz a jövőben valami amiért az Önök között töltött idő alatt tanult magatartásom miatt szemrehányással illethetem magamat, akkor az nem lesz más, mint hogy talán tulságosan együtt éreztem Önökkel atekintetben, hogy mire van szükségük és tulságosan együttéreztem az Önök szenvedéseivel. Semmiféle személyes célt nem szolgállok és a szövetséges és társult hatalmakat van szerencsém képviselni, akik ellen Magyarország küzdött és akikkel szemben Magyarország a háborút elvesztette. Ennek következtében nem feladatam, hogy a vereség következményeit enyhítsem, vagy csökkentsem és amire egész idő alatt, amióta itt vagyok, törekedtem, az volt, hogy egy elbukott, de tiszteltetreméltó ellenségnek segítsek talpraállni. Ha azonban kinyújtott kezem nem ragadják meg, ha fáradozásaimat a gyengeség jelenék és alkudozási lehetőségnek tekintik, akkor Budapestet nyugodt lelkiismerettel hagyom el, de azzal a szomorú tudattal, hogy Magyarország maga rohani vesztébe. Remélem, Önök tudják, hogy mindez mit jelent. Ez nem csupán azt jelenti, hogy én hagyom el Budapestet e hat végén, hanem azt is, hogy a szövetségeseknek Magyarországgal minden relációjuk megszűnik, mert a szövetségesek Magyarország magatartását egyedül úgy értelmezhetik, hogy Magyarország nem akar békét és azt hiszi, hogy

segítség nélkül is magához térhet. Ez azt jelenti, hogy Magyarország minden szimpátiát elveszt a szövetségeseknél. A szövetséges országokat, amelyek mint a nagyhatalmak szövetségesek küzdöttek és szenvedtek a háboruban, segíteni fogják, hogy újonnan szerzett területeikön konszolidálják a viszonyokat. Magyarország azonban magára hagyják, hogy futóanyag, pénz, szállító eszköz és nyersanyag nélkül nézzen szembe jövőjével.

Csak azzal a kívánsággal jöttem ide, hogy országuknak segítségére legyek. Teljesen pártatlan voltam. Nem volt semmiféle politikai előítéletem, nem támogattam semmiféle pártot vagy egyént.

Az ideiglenes kormány, amelynek megalakítására Önök felkérték, olyan, amely már összetételénél fogva kizárja a pártpolitikát és ennek következtében részéről nem csupán dőre, hanem helytelen dolog is lett volna, ha a magyar politikát egyik vagy másik irányba igyekeztem volna terelni. Azonban többet nem tehetek. Egy nemzetnek politikája az illető nemzetnek kezében van és saját magában hordja jutalmát vagy büntetését. Én én époly sikerrel kísérlehettem meg a gleccsert elháríthatatlan útjában feltartóztatni, mintegy egész népet vízszatartani attól, hogy öngyilkosságot kövessen el. Sajnos csupán egy derék és becsületes népdöszörszínész és elháríthatatlan szenvedéseinek szót. A magyar népek magának feladata az, hogy megtalálja a kivezető utat és valahogyan bizom abban, hogy meg fogja találni. Az a szellem, amely Önöket tegnap töltötte el, át fogja Önöket segíteni a feladaton.

HIREK.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, a hó 23-án az istentiszteleteket végzik: a Nagytemplomban d. e. 9 ó. prédikál dr. Baltazár Dezső püspök, d. u. 8 ó. kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész, a Kistemplomban d. e. 9 ó. prédikál Dr. Diosófi József lelkész, d. e. 11 ó. prédikál Ferenczy Károly s.-lelkész, d. u. 3 ó. kátét magyaráz Kovács Lajos s.-lelkész, a Kossuth utcai templomban d. e. 9 ó. prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 8 ó. bibliát magyaráz Nagy István s.-lelkész, az Árpádtéri templomban d. e. 9 ó. prédikál Mezei Béla s.-lelkész, d. u. 3 ó. bibliát magyaráz Bakó Gyula theologus, az Ispótyai templomban d. e. 9 ó. prédikál Juhász Gergely theologus, d. u. 3 ó. kátét magyaráz Juhász Ferenc s.-lelkész, a homokkerti imaházban d. e. 9 ó. prédikál Molnár Ferenc vallástani lelkész.

Délelőtt 11 órakor 6-12 éves gyermekek részére vasárnapi iskola az Ispótyai telepen levő diakonissza-otthonban, a ref. felsőleánynevelő intézetben és az egyház tanácsstermében; d. u. 2 órakor a Nyilas-telepi ref. iskolában a külsőki gyermekek részére. Vasárnap d. u. 4 órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét, Egyház tér 17. sz. a. — az egyházi tanácsstermében. — Delután negyed 6 órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Zeman Zoltán s.-lelkész végzi az istentiszteleteket.

Liszt-ellátás és a szén-ínség. Az István-gőzmatom üzeme hotek óta szűnelel, mert nincs kőszene. A lakosság szükségletének kielégítésére való listet nem tudja előállítani. Ezért Mark Endre főispán közbenjárt a román kormányzótabornoknál, hogy utaltasson ki szenet az István-malom részére, mert a lakosság listellátása megakadt. Ugyasintén szent kért a főispán-polgármester a városi teglagyár részére is. A gyárnak több millió nyers teglaja van, amelyet eddig nem tudott kiegészíteni. A városban pedig nincs tegla. A házjavításokat sem tudják végezni a teglahiány miatt. Ha a teglagyár kiegészítené készen álló több millió nyers tegláját, nemcsak a teglahiány szűnne meg, hanem a tegla horribilis ára is leszállana.

Troubridge admirális lesz a Dunabizottság elnöke. Troubridge admirális, a dunai bizottság vezetője, a közeli napokban hosszabb szabadságra utazik, amelynek leteleve, mint a nemzetközi Duna bizottság elnöke tér vissza hozzánk.

Megjelent a Magyar Naptár 1920. évre. Ára 6 korona és 10 százalék felár. Kapható kiadóhivatalunkban és minden könyvkereskedésben.

Belgrádból kintartották az idegeneket. Belgrádból táviratozzák: A jugoszláv kormány a nagy lakáshiány miatt rendeletet adott ki, amely szerint az összes idegeneknek rögtön el kell hagyniuk a várost.

Öngyilkos rendőrkapitány. Főster Imre dr. nagybecskereki rendőrkapitány a napokban Budapestre utazott, hol a London-szállóában föbelépte magát és meghalt. Tettének oka ismeretlen a nagybecskereki közönség előtt.

Tolvaj szakácsné. A rendőrség ma délelőtt veszedelmes tolvajt tett ártalmatlanná Szabó Istvánné szakácsné személyében. Szabóé, hogy lopásait minél gyakrabban és nagyobb mértékben követhesse el, ugyanazon időben három helyre állott be cselédnek, más más cselédkönyvvél. Az egyik könyv Szabó Istvánné névre, a másik leánykori nevére, Kerékgyártó Ágnes névre, a harmadik pedig elhívt nővére, Kerékgyártó Eszter nevére volt kitalálva. Az új szelgálatadómái csak egy egy napig, reggeltől estig tartózkodott és az egy nap alatt, ami csak a kezéig érte akad, mindent összeszedtemagait és az este beálltával elszökött. A három helyről közülbelől kétezer korona értékű holmit lopott el ily módon. A rendőrség a három károsult feljelentésére Szabóét letartóztatta és átadta az ügyésznek.

Sándor Aladár és fivére fogászati és fogtechnikai laboratorium Széchenyi-utca 23.

Vilmos szakmába vágó leguompikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

Brüll és Kollin logmátermét áthelyezte Piac-utca 72. szám alá, Deák Ferenc-utca sarok.

FOGÁSZATI MUTEREM Schusztar Ferenc Var-utca 11. szám alatt.

Megérkeztek gyermekharisnyák minden nagyságban Weisz József céghez, a Royallal szemben.

Karácsonyi ajándéknak szánt fényképnagyításokat már most meg kell rendelni Burg Issó műtermében Szent Anna-u 5.

Férfi kalapok a mai naptól 3 nap alatt készülnek el Piac-utca 9. szám alatt Kalapüzem.

Kemény kalapokat legújabb formára átalakítunk és szegünk Piac-utca 9. szám alatt Kalapüzem.

Osato Kálmán munkái. Most kel a nap 17.60, A nők litka 13.20 K, Bianche avagy a szegény rokon 13.20 K, Ibolyka, egy pesti kisleány kalandjai 13 K 20 fill. Kapható: Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

1919. téli idény szenzációja „Favorit” nőbunda koca 10.00 gypju keimből uivehe 8 szörme pelessel. Szabott ára 1800 korona. Kapható a Rózsa-aruházban.

Moskovits József
Hatvan-utca 5. szám.
Allandóan raktáron angol és magyar nyelvű, melyekből legizoláltabb urt ruhákat készítek.

Musztafa Kemal és Lenin szövetségére léptek

Az angol misszió elhagyta Koloceag főhadiszállását

London, nov. 21. Az angol lapok megbízható forrásból jelentik, hogy Musztafa Kemal baba, a kisázsiai nacionalista török főkelő vezé, szövetséget kötött Leninnel, hogy együtt küzdjenek a szövetségesek ellen.

London, nov. 21. Az itteni lapok megírják azt a kopenhági list, mely szerint az angol misszió elhagyta Koloceag admirális főhadiszállását. A lapok még azt is közlik, hogy Koloceag admirális serege a tabornokok cívakodása miatt újabb vereséget szenvedett.

Judenlos leköszönt

főparancsnoki tisztről
Páris, nov. 21. A Daily Mail jelenti Helingforsból: Judenics leköszönt a főparancsnoki tisztről. Utódja Laidener tábornok, az esztországi hadsereg főparancsnoka. A lap szerint Judenics azért mondott le, nehogy az orosz hadsereget Esztországban internálják. Az esztországi csapatok azonban mégsem tápitanak attól a szán-

déktől, hogy a határon átözönlő csapatokat internálják.

A lengyelek a Berezinánál.

London, nov. 22. A »Daily News« jelenti Varsóból: A lengyel csapatok legújabb offenziájuk alkalmával újból eljutottak a Berezinára. A bolsevisták a legnagyobb rendtelenségben vonulnak vissza.

MEGJELENT
A
MAGYAR NAPTÁR
1920 ÉVRE
ÁRA 6 KORONA
10% FELÁR.
KAPHATÓ
MINDEN KÖNYVKERESKEDÉSSEN.

SZINHÁZ.

A SZINHÁZAK MŰSORA

Csokonai színház

Szombaton: Délután Gyimesi vadri-
rag népszínház. Este: Keringőszere-
lem, berlet-zűnet.

Vasárnap: Délután: Pillangó főhad-
nagy, operett. Este: Keringő sze-
relem, operett.

Vigszínház

Szombaton: Délután: Doktor ur.
Este: Nyilsebzette madár, színmű.
Vasárnap: Délután: Van e babája,
Pillangószínház bohózat. Este:
Zsába, vígjáték.

A „Debreceni vonós-
gyes társaság” folyó hó 18 án
tartotta második bérleti kamara-
zene hangversenyét az Urániá-
ban. Örömmel konstatáljuk,
hogy a kulturvállalat fényesen
bevált, amennyiben a közönség
érdeklődését a legnagyobb mér-
tékben fel tudta kelteni. Deb-
recenben eddig még nem volt
rá eset, hogy egy kamarazene-
estélyen ily előkelő nagyszámu
közönség jelent volna meg,
mint a keddi hangversenyen.

Ezt különben természetesen is
találjuk, tekintve a kiváló mű-
vészi produkciót, melyet a de-
rék vonós-gyész társaság nyuj-
tott. Haydu G-dur és Mendel-
szohn D dur vonós-gyészest
hallottuk a legtiltszerűbb töké-
letes művészi előadásban. A
nagy muzikus mintha a saját
egyéniségét levetette volna s
lelkileg teljesen összeolvadva a
legcsodásabb hangszinereket hozta
ki négy-egy hangszereiből. A
közönség alig tudott betelni a
gyönyörűségtől. Az est végéig,
D Simonffy Irén zongora mű-
vésznő és Wessprémy Andor
hegedűművész, Grig F-dur so-
náját adták. Mindkét művész
a legszebbet produkálta, amit
csak a hájos műből ki lehetett
hozni. Öket szintén nagy ünne-
pülésben részesítette a hallgató-
ság. Valóban nagy hálával tar-
tozunk Fűredi Sándornak, hogy
ezen magas nivójú estélyeket
létre hozta s reméljük, hogy a
megértő közönségünk elismeré-
se buzdításul szolgál részére,
zenei életünk további vezeté-
sében. (f.)

A színházi iroda hírei. —
Gyimesi vadri-ág mér-
sékelt helyárrakkal ma délután

kerül színe a Csokonai szin-
házban. — Ma délután a Dok-
tor ur vígjáték kerül színe a
Vigszínházban. Puzsért ezúttal
is Heltai Jenő játsza. — Vasár-
nap előadások. A Csokonai
színházban vasárnap délután a
népszerű Pilla ng ó f ő h a d -
nagy operett, este a Kerin-
gőszerelem operett újdonság, a
Vigszínházban délután V a n e
b a b á j a pirosszínház bohó-
zat, este Z s á b a vígjáték ke-
rül színe. — V i g ő z v e g y
Honthy Hannával hétfőn a Vig-
színházban kerül színe. — F e -
d o r a dráma A) bérletben
hétfőn a Csokonai színházban.
— Ma mindkét színházban az
előadások este 7 órakor kez-
dődnek.

Rocking Irén a nagyváradi
vigadó kiűnő táncprmadon-
naja már az első feléptével
meghódította közönségünket és
napról-napra nagyobb sikert
arat pompás steep táncával a
Bika-mozi varietében.

Donáth Piroška művészie-
sen előadott szeriöz dalsi. Ma-
jor Lonci, közönségünk ked-
vence. sikertült konferenzai és
kupéi. Mőnez Laci uri primás
számai. Katona Irén chanso-
nái, Kun Sándor baritonista da-
lai. Várady pompás mőkái a
Bika-mozi varieté műsziát vi-
lágvárosi nivóra emelik.

**Szilágyi Juci és Rocking
Irén** kiűnő steep dueje pá-
ratlan sikert arat az Arany
Bika-mozi varietében.

Krampera Lona a Bika-mozi
varieté déd letett kedvence
közönségünkre újra felléz és egy
gyönyörű kalt Wienk Strausz
keringőt fog táncolni.

**Aranyért,
ezüstért,
ékkövekért**

legmagasabb
árakkal fizet:

BRAUNA ÉS TÁRSA
ékszerkészítők,
Passage, Gambinus mellett.

**Fűszer, élelmiszer-, rövid-
aru- és porcelán-üzlete-
met megnyitotta m.**

**Safrán Armin,
Csapó-utca 47.**

TEA

eredeti angol és orosz,
schweiz kakaó, csokoládék,
dió, száraz főzelékeműek,
friss gesztenye, hideg fel-
vágottak állandóan nagy
választékban kaphatók

Burg Sámuel
fűszer- és csemegekereskedésben
Kossuth-utca 19. szám
a Csokonai színházzal szemben.

**Női és leány
velour és bársony
kalapok**
valamint férfi- és leány-
sapkák

nagy választékban érkeztek.

Schimmer Mórné,
Plac-utca 9. szám.

Orth. Kóser mészárszék megnyit
Simonffy utca 7. (Zander épület)
Állandóan első-
rendű marhasas.
Pon os kiszol-
gálás!

Schwarz Ignáz, mészáros.

Mőnez Zsigmond könyvei:

Árvalányok (Regény)	24 20
Sári báró — falu — (Szín- darabok)	24 20
Sárány (Regény)	27 50
Az Isten háta mögött (Regény)	22 —
A töznes nem szabad ki- aludni (Elbeszélések)	24 20
Tavaszi szél (Elbeszélések)	22 —
Magyarok (Novellák)	17 60
Nem élhetek muzsikaszó nélkül.	15 40
Vérben, vasban, (kis képek a nagy háborúból)	27 50
Szegény emberek (Elbe- szélések)	22 —

Kaphatók:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvény-
társaság könyvkereskedésében.

**Bőrfűzők, cernafűzők,
ruhafestékek, cigarettapapírok
és több újdonságok érkeztek**

C S I L L A G A D O L E,
Bádagos u. ca 1. szám.

Horovitz és Friedmann
fűszer- és csemegeüzletébe

Plac-utca 10.
mindennemű
friss csemegeárak
érkeztek.

Eladó

Csapó-utca 24. sz. ház óriási telek-
kel. Van benne 5 bol helyiség,
vendéglőhelyiségek, vendéglőnek
lakás, az udvarban 3 lakás, kereszt-
épületben 1 nagyobb lakás, istálló
4 lóra vagy szarvasmarhára, nagy
pincehelyiségek. A keresztépület
mögött nagy kerthelyiség, amely
veteményekre nagyon alkalmas.
20 hold szántó, szőlő, gyümöl-
csős és kaszáló a Kondoroson, a
verostói felőlányra, csinos nyaraló-
val, amely télen nyáron lakható.
Magában foglal két szobát, fürdő-
szobát, konyhát, éléskamrát, five-
gezett verandát, borházat pucát
150 hl. bor számára. Az udvarban
van 3 cselédlakás, 20 jószágra is-
tálló, kocsiház, dísznőel, tengeri
gőz, szénatartó csűr. Tehénészet
létesítésére rendkívül alkalmas.

Komlóssy-ut 48. sz. villa és szőlő.
Télen nyáron lakható szőlőrd épü-
let 3 szobával, konyhával, 2 ter-
raszal, pincével és mellékhelyisé-
gekkel. Külön cselédházzal. Két ön-
kurban levő termő-szőlővel be-
ültetve, körül lugassal felkerítve.
A villa mögött gyümölcsös, előtte
csinos park van. Szivattyú, kádat,
kifűző ivóvízzel.

Poroszlay ut 55. sz. szőlő 609 □ öl.
Poroszlay-ut 72. sz. szőlő 508 □ öl.
Poroszlay-ut 74. sz. szőlő 1167 □ öl.
**Poroszlay-ut 77. sz. Komlóssy-ut
72. sz. szőlő 1350 □ öl.**

Diószegi-ut 24. sz. hortésztelek
épületekkel. Nagysága 2250 □ öl.

Diószegi ut 5. sz. telek a Dobány-
gyárral szemben, az Erzsébet ma-
lom előtt vasúti vágány, köves ut
s villamos mentén. Területe 18000
négyzetöl.

**Sámsoni ut és Király Ferenc-utca
sarkán saroktelek** az 5. sz. vam-
sorompónál. 1101 négyzetöl.
Értekezhetni Bika szálló főemelet 12.
sz. szobájában.

A prágai lovag.

Írta: Allen Scott. (12)

A legfrissebb tervekben törté-
a fejét, miképp tudni a közlebe
jutni, miképp tudni két első keze
közé fogni és halálra csókolni.

Csak egyszer, csak egyetlen-
egyszer.

Hogy elégtételt kápon egy
régi meggyalazásért, hogy elérje
arulásáért a büntető nemesis.

Eszébe jutott az a néhány óra,
amit megszágyenítő fogságában
töltött, az élet és halál izgalmas
percei, amiket egy fejének irá-
nyított tör alatt szenvedett át.

A hangja, mely akkor minden-
nél intőzősebb volt. A kaca-
gása, melyhez hasonlóan csak a
pokol elkárhozottjai tudnak ka-
cogni. Aljas megkegyelmezése
és erőltetett emyelgése a ferjével,
előtte, ő előtte, aki az emyelgés-
ért jött és majdnem a pusztu-
lással fizetett érte.

És kiutasította, mint egy tol-
vajt, aki a másét akarta elvinni,

hozott ő a sajátjéért jött. A sa-
játjéért, amit már előre lázas re-
megésekkel fizetett meg.

Ő maga sem tudott most már
érzéseivel számot adni. Nem volt
tisztában vele, mi ez, szerelem
vagy gyűlölet, vágyakozás vagy
bosszuerzet.

Naha azon kapta rajt magát,
hogy vesszekedik, vitatkozik az
asszonnyal. Hol suttogva, hol
hangosan és minden disputának
az a vége, hogy az asszony utat
mutat neki, elkergeti. O felforrt
vérrrel nagy testi reszketéssel
kégytelen tovább állni és újra
meg újra megállapítja, hogy a
rossz Sylvia sem halt meg, még
él, és azért él, hogy őt kínozza.

Szemeiben vésztlő, haragos
tűz lobog meg, lehajtott fejjel,
lassu léptekkel vág neki a Fer-
dinánd háznak, átmeig Smichov-
ba. késő éjszakaiig csatlángol az
elhagyatott utcákon, terveket sző,
forral és éjfélkor halálos farad-
tan tér haza pihenőre.

Es az álom sem adja meg neki
a nyugalmat.

VII.

Shrubber, a szolid vaskereskedő
eleinte rázta a fejét az asszony
ama elhatározására, hogy nekik
ezenül társaságokat kell fogadni.
Az évek hosszu sorát vonultatta
fel amellet, hogy jobb békes-
ségben, csendben, boldogan élni.
Ugy mint eddig. De az asszony
maccas volt és nem engedett.

— Akarom! — csak ennyit
mondott.

Es ez ugy hangzott, mint a
parancs.

Csakhamar hangos és nevezet-
es lett a Shrub-r-ház. Estélyek,
délutáni összejövetelek, vacsorák
egymást követik. Sylvianak
különös tehetsége volt jól ösz-
szeváogatni a társaságot. Fel-
hasznalta minden hajdani öszse-
kötötését és csakhamar maga
köré gyűjtötte a város pénz és
azelleml előkelőségait. Csakha-

mar egész Prága a Shrubek-
szalonról beszélt.

Es Sylvianól, akit mindenki
tökéletes asszonnyak tartott.
S ép volt és műveltágyu, gesz-
tusaiban mindig finom és vá-
lasztékos. Épp ellenkezője a
ferjének, aki sehogysem illett a
fenyés környezetbe. A hétköz-
napok elnyelték eddig minden
hibáját és a dolgozó ember eré-
nyeivel volt ékes. Sylvia szerette
a jósságát, a becsületeségét, a
szorgalmát és azt a meleg ra-
gaszkodást, amellyel vele szem-
ben viseltetett.

De így a csillózó lámpa alatt
illatos damák és tökéletes világ-
flak tars ságában bizony nagyon
ki-szerű, sokszor kómikusan
es-tlen volt az egyszerű vasker-
reskedő. Sylvia ezt csakhamar
megallapította és ez a megállá-
pítás nagyon rosszul esett neki.
Szerette volna férjét a régi bá-
jos nimbuszban megtartani és
szereini, becsülni, ugy mint eddig.
(Folyt. köv.)

DIANA

Sósorszesz,
Szappan,
Krém,
Pouder,
Fogkrém

DIANA

Aszódi és Róthnál,
Piac-utca 12., gyümölcs piac.

Ujdonságok
hetenként érkeznek az

Alföldi
könyvkereskedésbe,
PIAC-UTCA 18.
(Tisza-palota.)

Karácsonyig állandóan

káposzta

kapható
Hatvan-u. 41.

Veszek
diót, mákot, borsót,
lenővet, babot, kö-
lest, kőolcskását
napl áron. = = =

VETÉSSY
fűszerkereskedő,
Bethlen-utca 36. szám.

Élesztő
nagyban és kicsinyben,
állandóan friss áru, va-
nap is legolcsóbban be-
szerezhető.

Vidéki kereskedőknek
költségre mennyiség szerinti
árcedvezményt nyújtok.

Rosenthal Sándor
Üzlet:
Csapó-utca 19. szám.

Fennáll 1845. óta. Fennáll 1845. óta.

NEUMANN M.

férfiruhaüzletébe megérkeztek

divatos férfi öltönyök
minden színben

egy-egy öltöny **K 800.-**

Mérték utáni rendelések, fordítások, alakítások
:: saját műhelyemben leggyorsabban készülnek. ::
Piac-utca 51. szám. Főpostával szemben.

Elsőrendű
gyümölcs- és szilvaiz
öt kilós vedrekben, valamint
enyv érkezett
GYÉMÁNT GÉZA ÉS Tsa
céghez.

Gumisarkok,
cérnák, felhőgombok, első-
rendű cipők krém, állvány-
papír, öngyújtók, tűzke-
selmei pipák, szobasaprok,
kefeárúk, cigaretta-
smaragfűnyomák, vasspor-
óriási választékban érkeztek

Közzükségleti áruház
Csapó-utca 9.

Régi női, VELOUR- és FILC-
KALAPOK
festészet, fordítását a meg-
tekinthető legdivatosabb for-
mák után

8 nap alatt készíti
a város legnagyobb
kalapjavító üzeme
Piac-utca 9.

Ha pénzt akar
megtakarítani
és izléses ruhát viselni,
ugy tessék próbát tenni
s ruháit nálam készíttetni.

RÓTH MÁRKUSZ
angol úri szabó. Tailor for gentlemen.
Arany Bika-bérbház,
József kir. horog-utca 1-3 sz.
Állandó raktár
gyapjuszöve tekből!

Szücs műhelyemet
áthelyeztem
Piac-u. 30. szám alá,
ahol mindenféle szűcsmun-
kát jutányosan felvállalok

ADLER JENŐ.

Cukor,
kávé, Franck-kávé, tea-
különlegesség, színházi
cukorkák, Schmidt-ka-
ramellák, csokoládé-
desszertek legolcsóbban
beszerezhetőek

DARVAS MIKSA ÉS TÁRSA,
KORZO cukorka áruházban,
főposta mellett.

APRO HIRDETÉSEK.

POSTA

Elvált asszony, 40. sz., József, művelt-
sége, Okmány. P. R. jellegű levél-
vannak a kiadóban.

Fehér szőke nő. Miért nem ír? Türelem-
telőn várom kedves sorait a szokott
helyen P.

Zs. 21. Kérem levelét átvenni a ki-
adóban. K.

VÉTEL

Veszek és adok el mindenféle ékszert,
aranyat, ezüstöt és drága kőveket.
Krámer József, József kir. herceg-
utca 3.

Számpiradalmi könyveket jó állapotban
levőket veszek. Cím a kiadóhiva-
talban.

Régi porcellánokat, csészéket, pohara-
kat, régi és modern festményeket,
régibutorokat és egyéb régiségeket
magas áron vásárolok. Bika-bérbház,
II. em., ajtó 7. szám.

VIADÁS

Eladó ház többrendbeli lakással, vill-
anyvilágítással, Pacsirta-utca 56.
szám.

Hasonbárba kiadó a Hajduböszörményi
határon 250 hold fekete réti föld
birtok, gazdasági épületekkel ellátva.
Debrecen-től 2 óra járásra. Ezen
föld 50 holdas darabokban is kiadó
hasonbérbe, mely esetben a tanya
épületek ezen kisebb bérletők által
közösen, vagy megosztva lesznek
használatba. Érdeklődők jelentkez-
hetnek Debreceni Gazdak Bankjá-
nál, Kossuth u. 17.

Eladó nagyjavított telek szép házzal
Két szobából, előszobából és ka-
marából álló rész azonnal elfog-
lalható. Cím a kiadóban.

Szén és fatüvelésre alkalmas jókarban
levő vassálya eladó. Rákóczi u. 58.

Eladó egy jókarban levő nagy masszív
antik ebédlő kredenc. Bika-bérbház
II. em., 2. ajtó délután 1-től 2-ig.

Eladó használt gyermekruha, jókarban,
egy 42-es fekete férfi csizma Si-
monffy-utca 2/a. 5. sz. bolt.

Divatos zöld bársony női ruha eladó.
Cím a kiadóhivatalban

Eladó a Simonffy-utca 2. számú ház
hátszobájában lévő kávémezői helyiség fel-
szerelése: jégszekrény, kredenc
edények, képek, asztalok székek stb
41-ig teljesen új iratela felújított el-
adó. Cím a kiadóban.

Eladó asztal, szőnyeg, gyermekkosci,
vaskályha, kályha, kályhaellenző,
lámpa, mosófazék, udvari lámpa,
udvari csengődrót, cipő és ócska-
vas. Bethlen-utca 32.

Eladó asztal, szőnyeg, gyermekkosci,
vaskályha, kályha, kályhaellenző,
lámpa, mosófazék, udvari lámpa,
udvari csengődrót, cipő és ócska-
vas. Bethlen-u. 32.

Fuvarozást

ugy stráfszekérrel valamint
kocsival helyben és vidékre
olcsón elvállal

BLUM, Bethlen-u. 41.

Saját készítményű
gyermekcipők
ismét vannak raktáron minden
számban, ugyszintén női-, férfi-
és iskola-cipők. Mérték utáni

cipőt
rövid időn belül izlésesen készít

Weidner utóda
Batthyány-utca 6.

Házmester gyermek nélküli azonnal fel-
vételt kérelmezhetnek Vár-utca 8.,
vagy Debreceni Gazdak Bankja, Kos-
suth utca 17.

Abrónes kisebb-nagyobb mennyiség-
ben kapható a kiadóhivatalban.

KÖNYVKERESKEDÉS

Aranyat-ézüstöt magas áron veszek
Schiffmann ékszerész. Piac-utca 67.

Idősebb komoly elszolgált az urf. és
női divat szakmából, azonnal felvé-
tetik Stark Sándor divatáru üzleté-
ben. Piac-utca 7.

Képzett óvodás urf. házhoz ajánlkozik
gyermekesek mellé Batthyányi-utca
9. keresztépület.

Keresek egy mindenféle leányt, Szé-
chenyi-utca 16., keresztépület.

Lepkékörde asszony felvételtek.

Egy 2-3 középiskolát végzett jól szá-
moló ügyes tanuló felvételtik
Smigróczy György fűszer- és ome-
mege kereskedésében. Hajdunánás.

Tanulmányok és munkanyomdákban és
könyvkötészetekben felvételtek.

VÉTEL

Elvesztett az Urániban a keddi hang-
versenyen egy fekete szőkecska bna.
A tulajdonos kéri a megtalálót,
hogy hozza el a bna-t a Simonffy-
utca 4. I. em. lakására, hol 500 ko-
rona jutalomban fog részesülni.

Singer varrógépet legjobban javít
Keszler A. műszerész, Széchenyi-
utca 1.

Bírbírói festek, kárpitos munkát vál-
la ok. Szántó, Zugó-utca 3.

Román nyelvre írunk és fordítunk bár-
miféle kérvényeket. Ogonovskij és
Gabányi, Kossuth-utca 11., Dr. Ballay
iroda.

Román nyelven kérvényeket készítik
Schwarz, Széchenyi-u. 31.

Román nyelvre mindenféle kérvénye-
ket írok. Haimovits, Piac-utca
80. sz.

Választék, esatornázási munkálat-
kat készít szakember Gyenes,
Miklós-utca 29.

Román nyelven mindenféle kérvénye-
ket készítek és fordítok. Utazási iga-
zol any elnyeréséhez felvilágosítá-
kat adok egész nap. Miklós u. 48.

Román kérvényeket szerkeszt dr. Pollák
ügyvéd, Piac-utca 61. Fonciére.

Polgári és elemi iskolai tanulókat elő-
készítek és korepetálók Zongorában
kezdőknek pontos oktatást nyújtok.
Cím a kiadóhivatalban.

Fehérmű, gyermekruhavarrás, mo-
dern harisnyaféjelés vagy bármilyen
kézimunka jutányos áron készül
Csapó-u. 38.

Angol és olasz órákat ad külföldön járt
egyetemi hallgató. Bővebbet Aczél
könyvkereskedésében.

Cérna

érkezett!

1000 yardos pamut K 22.-
1000 " cérna " 44.-

Guttman Dávid
Csapó-utca 99.

Uj mészárszék

Simonffy-utca 7. sz.
(Zander-épület.)
Elsőrendű marhahús.
Pontos kiszolgálás.

SCHWARTZ IGNAC
mészáros.

Felújító szerkesztő:
DR. HEGEDÜS KORÁNS

Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

tróadalmi és nyomdai részv. társ.

Cenzurat de Sublocotenentul LASCU.